Examen Final Segundo Cuatrimestre Algebra Lineal
(12 de Junio de 2015)

Nombre y apellidos:
DNI:

1. i)[2 puntos] Considérense las matrices reales

1 0 1 a 0 ab
A=| a 0 1 B=| 0 a+1 0
0 0 b 1 0 b

Determinar para qué valores a,b € R las matrices A y B son semejantes.

Indicacion para que no queden demasiados casos: Primero establecer cémo pueden ser los autovalores de A segin
los casos. En cada caso obtenido, estudiar qué debe pasar para que B sea semejante a A.

ii) [1 puntos] ;Para qué matriz y para qué valores de a y b se tiene que su polinomio minimo es P(\) = A(A—1)2?
2. Sea S2(R) el conjunto de matrices cuadradas reales de orden 2 simétricas.

i) [0,5 puntos] Demuestra que S2(R) es un subespacio vectorial del espacio vectorial My (R) de las matrices
cuadradas reales de orden 2. Encuentra una base de S2(R).
ii) [1,5 puntos] Sea la forma bilineal simétrica

w : SQ(R) X SQ(R) —- R
(A,B) — tr(AMB)

w-(1)

Calcular la matriz de i respecto de la base que has descrito en el apartado anterior. Calcular el rango y la
signatura de .

donde

3. En R? se considera la forma bilineal ¢ cuya matriz respecto de la base canénica es
2 11
1 21
1 1 2

i) [0,5 puntos] Demuestra que ¢ es un producto escalar.

ii) 0,75 puntos] Dado un endomorfismo f : R3 — R? cuyos dos tinicos autovalores son A = 0 y A = 1 y cuyos
autovectores asociados son Vp = L[(1,1,-1),(1,0,-1)] y V; = L[(1,-1,1)].

;Existe una base de R® ortonormal respecto al producto escalar ¢ formada por autovectores de f? En caso
afirmativo, describe una de ellas.

iii) [0,75 puntos] Encuentra una base de R? que sea ortonormal respecto al producto escalar usual y ortogonal
respecto al producto escalar ¢.

4. [2 puntos] Calcular la proyeccién proyeccién ortogonal del punto B = (3,1, 2) sobre el plano x +y+ z = 1. ;Cudl
es la distancia de B al plano?

5. [1 punto] Sea B = {u,v} una base positiva de R? con el producto escalar usual de la cual se sabe que |ju|| = ||v||
y (u,u) = 2(u,v). Decide razonadamente para qué valores a,b € R el endomorfismo f : R? — R? cuya matriz
respecto de la base B es

a 1
(b 1)

es una endomorfismo ortogonal. Para los valores a,b € R obtenidos, describe el endomorfismo ortogonal f.
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